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COMUDA - Conselho Municipal de Políticas Públicas de Drogas e Álcool 

 

ATA DA V REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE 

POLÍTICAS PÚBLICAS DE DROGAS E ÁLCOOL EM 2017 

 

02 de maio de 2017. Auditório da SMDHC - Rua Libero Badaró, 119.  

 

Conselheiros Presentes: 

CECILIA MARIA DE AZEVEDO MARQUES MOTTA – ASSOCIAÇÃO DE APOIO AO PROJETO QUIXOTE 

GISELE NANINE MATHIAS – SECRETARIA ESTADUAL DE EDUCAÇÃO DO ESTADO DE SÃO PAULO 

LEDA SUELI DE ARRUDA MARTINS – SECRETARIA MUNICIPAL DE ESPORTES, LAZER E RECREAÇÃO – 

SEME 

LINDILENE TOSHIE SHIMABU KONO – INSTITUTO SEDES SAPIENTIAE 

RENATO DEL SANT- CONSELHO REGIONAL DE MEDICINA DE SÃO PAULO – CREMESP 

SHEILA SANTANA DE CARVALHO -  PLATAFORMA BRASILEIRA DE POLÍTICA DE DROGAS 

VANIA LUZIA CABRERA - FUNDAÇÃO PORTA ABERTA  

 

DEMAIS PRESENTES:   

 

CILENA MARIA FERNANDES – SECRETARIA MUNICIPAL DE DIREITOS HUMANOS E CIDADANIA -SMDHC 

 

 

 

ABERTURA: Sheila de Carvalho cumprimentou a todos e iniciou a reunião.  
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1. Informes sobre reunião com Ministério Público 

 

Sheila apresentou informes trazidos pela Nathalia Oliveira sobre as reuniões ocorridas com 

o Ministério Público e a administração da prefeitura sobre o projeto redenção. Informou que 

a Prefeitura já descumpriu prazo estabelecido pelo MP para a apresentação de uma proposta 

escrita do programa. 

 

2. Informes sobre reunião do CONED 

 

Sheila deu informe da reunião do Conselho Estadual de Política de Drogas, do qual 

participou do encontro. Na reunião, Felipe Sabará apresentou os pontos principais do projeto 

redenção, sempre com enfoque na saúde e não abrangendo outras questões intersetoriais da 

proposta de uma política de drogas. 

 

3. Documento da VI Conferência de Política de Drogas 

 

Sheila relembrou a todos a importância de fechar o documento da última conferência. O 

documento foi encaminhado aos conselheiros pela Nathalia e até agora não houveram 

contribuições. Esse documento refletirá o posicionamento do Conselho sobre a política de 

drogas que se espera do munícipio. 

Encaminhamento: Sheila circulará novamente o documento e será aberto prazo de dez dias 

para considerações e contribuições. Após esse período o documento será fechado e sua 

versão final será apresentada na próxima reunião ordinária para ratificação. 

 

 

4. Acompanhamento legislativo 

 

Sheila solicitou aos membros do conselho que enviem eventuais propostas legislativas que 

considerem importantes para estarem no escopo de incidência do Conselho. A partir dessas 

contribuições será elaborado uma tabela para monitoramento.  
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5. Definição de GT’s 

 

Foi relembrado a importância de retomar a divisão do conselho em grupos temáticos de 

frente de atuação, uma vez que os novos representantes das secretárias já foram indicados. 

A divisão será proposta e formulada na próxima reunião ordinária. 

 

6. Presença dos conselheiros 

 

Foi solicitado que os conselheiros atuais do Conselho sejam atentados sobre a importância 

de estarem presentes nas reuniões do COMUDA. Para os presentes, é importante que seja 

cumprido o regimento com relação às faltas e que os conselheiros apresentem justificativas 

em caso de faltas. 

 

 


